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ARKUSZ PROBNE]J MATURY
Z OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM ROZSZERZONY

Czas pracy: 180 minut

Instrukcja dla zdajacego
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g
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron (zadania 1.-16.).
Ewentualny brak zgto$§ przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego eg-
zamin.

Rozwigzania zadaf 1 odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
W zadaniach zamknigtych (1.-5.) zaznacz jedng poprawng odpowiedz.
W zadaniu kodowanym (6.) wpisz w tabelg wyniku trzy cyfry wymagane
w poleceniu.

. Wrozwigzaniach zadafi otwartych (7.—16.) przedstaw tok rozumowania

prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Pisz czytelnie. Uzywaj diugopisu/pidra tylko z czarnym tuszem/atra-
mentem.

Nie uzywaj korektora, a btgdne zapisy wyraZnie przekresl.

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow

LISTOPAD
2018

Za rozwigzanie

mozliwych do uzyskania. WSZSI"SﬂdCh zadal?
10. Mozesz korzystaé z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki | MOZna otrzymac
tacznie 50 punktow.
oraz kalkulatora.
Zyczymy powodzenia!
Whpisuje zdajacy przed rozpoczegciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w caloSei lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1.-5. wybierz i zaznacz jedng poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Jezeli (a,,) jest nieskoficzonym i niemonotonicznym ciggiem geometrycznym, w ktorym a, = 16
i a; =1, to suma wszystkich jego wyrazoéw wynosi:
A. 211 B.12,8 C.0,8 D.Sl
3 3
Zadanie 2. (0-1)
Dziedzing funkdji f(x) = log,., (4—x?)jest:
A.(-2,0)U(0,2) B.(-2,-1)u(-1,2) C.(-1,0)u(0,2) D.(-1,2)

Zadanie 3. (0-1)

Roéwnanie (3 L =m ma dwa rézne rozwigzania dodatnie wtedy i tylko wtedy, gdy:
X
A.me(0,3)U(3,+o0) B.me (0, 3) C.me(3,+ ) D.m e (0, +oc)

Zadanie 4. (0-1)

x+3
(x=2)
A. nie ma ekstremow lokalnych
B. ma dwa ekstrema lokalne w punktach x, = —8ix, =2
C. ma dwa ekstrema lokalne w punktach x, = -2 ix, =8
D. ma jedno ekstremum lokalne w punkcie x, = —8

Funkcja f(x) =

Zadanie 5. (0-1)
Czworokat ABCD przedstawiony na rysunku jest wpisany w okragg. Miara kata o jest rowna:

5528 €

40° J

A. 85° B. 90° C.75° D. 55°
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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ZADANIA OTWARTE

W zadaniu 6. zakoduj wynik w kratkach zamieszczonych pod poleceniem.
W zadaniach 7.-16. rozwigzania nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescia.

Zadanie 6. (0-2)
x—3 B x* =52
x+2 x*+8

i dwie pierwsze cyfry po przecinku rozwinigcia dziesigtnego otrzymanego wyniku.

Oblicz granice

x—==2

]. Zakoduj kolejno, od lewej do prawej, cyfre jednosci

Zadanie 7. (0-3)

Rozwigz nierdwnosé 3x — |2x — 7| <11.
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Zadanie 8. (0-4)

Rozwigz réwnanie sin

x+ %] +cosx = % w przedziale (0; 27).

YOOI ZE o snifdaidissind om0 6 B B e e s

Zadanie 9. (0-3)

Trapez prostokatny jest opisany na okrggu o promieniu 5. Kat ostry trapezu ma miare 45°.
Oblicz dtugoSci odcinkéw, na ktore punkt stycznosci okrggu podzielil rami¢ pochyle trapezu.
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Zadanie 10. (0-3)
W tréjkacie ABC: |AB|= ¢, |AC|=b,|BC|=a oraz|/BAC|= o i|ZABC|= 3 (zobacz rysunek).
Wykaz, ze jezeli a = 23, to a® —b? = bc.
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Zadanie 11. (0-4)
Wielomian W (x) = 2x* + ax? + bx +c jest podzielny przez tréjmian x* + x —6, a przy dzieleniu
przez dwumian x + 1 daje reszte 6. Wyznacz wartoSci wspolczynnikow a, b ic.
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Zadanie 12. (0-3)

Ze zbioru wszystkich liczb naturalnych dodatnich nie wigkszych od 30 losujemy kolejno 2 razy
po jednej liczbie bez zwracania. Oblicz prawdopodobiefistwo tego, ze otrzymamy w ten sposob
pare liczb, ktorych iloczyn jest mniejszy od 30 pod warunkiem, ze pierwsza wylosowana liczba
jest mniejsza od drugiej wylosowanej liczby.
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Zadanie 13. (0-6)

Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m, dla ktorych dwa rozne rozwigzania x, i x, rOwnania
(m+41)x® +242x — m® +2 =0 spelniaja warunek x? +x3 > m—x,x,.
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Zadanie 14. (0-5)

Liczbe 272 przedstaw w postaci sumy czterech catkowitych skfadnikéw tworzacych cigg geo-
metryczny i takich, ze trzeci skladnik jest o 48 wigkszy od pierwszego.
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Zadanie 15. (0-5)

Napilsz rownania wszystkich prostych, ktore s3 jednoczesnie styczne do paraboli o rownaniu
y= sz —11ido okregu o réwnaniu x> —I—(y—i—ﬁ)2 — 8
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Zadanie 16. (0-7)

W graniastostupie prawidlowym tréjkatnym suma diugosci trzech réznych krawedzi wycho-
dzacych z jednego wierzchotka wynosi §. Wyznacz objetos¢ tego graniastostupa jako funkcije
dtugodci jednej z jego krawedzi i podaj dziedzing tej funkeji. Oblicz wymiary graniastostupa,
ktorego objetosc jest najwigksza. Oblicz te objetosc.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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